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Προηγιασμένη Θεία Λειτουργία στον Ιερό Ναό 
Αγίου Νικολάου Ερέτριας με συμμετοχή μαθητών
/ Ενορίες

Στον Ιερό Ναό Αγίου Νικολάου Ερέτριας τελέσθηκε το πρωί της 
Παρασκευής 11 Απριλίου 2025 η Θεία Λειτουργία των Προηγιασμένων 
Τιμίων Δώρων από τον Πανοσ. Αρχιμανδρίτη Αθανάσιο Φουρκή με 
συμπροσευχόμενο τον Πρεσβύτερο Ζήση – Ιωάννη Φουρμούζη εφημέριο 
του Ιερού Ναού.
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Στην Θεία Λειτουργία συμμετείχαν οι μαθητές και μαθήτριες των σχολικών 
μονάδων της πόλεως με τους εκπαιδευτικούς.



Στην ομιλία του ο π. Αθανάσιος προς τους μαθητές και μαθήτριες αναφέρθηκε 
στην σημασία της Θείας Λειτουργίας των Προηγιασμένων Τιμίων Δώρων καθώς 
και στις κατανυκτικές ακολουθίες που τελούνται καθ’ όλη την διάρκεια της Αγίας 
και Μεγάλης Τεσσαρακοστής που αποτελούν μία πρόσκληση προς όλους τους 
πιστούς ώστε να ζήσουν βιωματικά την λειτουργική ζωή της Εκκλησίας ενόψει του 
Πάσχα.



Στην συνέχεια ο π. Αθανάσιος ανέπτυξε την έννοια του λειτουργικού κελεύσματος 
της Προηγιασμένης Θείας Λειτουργίας (Σοφία Όρθοί. Φως Χριστού φαίνει πάσι) 
όπου μέσα στην πνευματική ζωή μας καλούμαστε όρθιοι και έτοιμοι στην 
ετοιμασία για τα Άχραντα Πάθη και την Αγία Ανάσταση του Κυρίου και 
επιζητώντας το φωτισμό του Θεού που πηγάζει από το Ιερό Θυσιαστήριο την Αγόια 
Τράπεζα μέσα στην λειτουργική ζωή της Εκκλησίας μας να δεχθούμε το 
Αναστάσιμο Φως του Χριστού να λάμψει πρώτα μέσα στις καρδιές μας.



Είναι απαραίτητο και αναγκαίο για την σωτηρία μας ο κάθε πιστός ορθόδοξος 
χριστιανός είτε μικρός, είτε μεγάλος είναι, είτε πλούσιος είτε φτωχός, είτε 
ενάρετος είτε αμαρτωλός να πλησιάσει τον Σωτήρα Χριστό μας και δώσει σ’ 
Εκείνον την δυνατότητα της πλήρης εμπιστοσύνη μας να αφοσίωσής μας και να 
αφεθούμε ως παιδιά Του στην σταυρική Του Αγάπη και αξιωθούμε της ομολογίας 
της αληθινής πίστεως μας μέσα από ένα κοσμικό περιβάλλον καλοπέρασης και 
πολλών υλικών αγαθών που δεν γνωρίσαμε στέρηση.



Τέλος ο π. Αθανάσιος απευθυνόμενος στους μαθητές και μαθήτριες τόνισε:

Αγαπητά μου παιδιά των Δημοτικών Σχολείων, του Γυμνασίου και του Λυκείου 
σήμερα παραμονές της Μεγάλης Εβδομάδας που ήρθατε μαζί με τους δασκάλους 
σας και τους καθηγητές σας να κοινωνήσετε τον Ζώντα Άρτο, τον Αμνό του Θεού 
και να λάβετε ουράνιο φωτισμό και δύναμη θα είναι πολύ ευλογημένο να ανοίξετε 
το κινητό σας, η το λάπτοπ , η το κομπιούτερ αλλά θα ήταν καλύτερα η μελέτη 
στα βιβλία με τους Βίους των Αγίων Παιδομαρτύρων ώστε να δείτε την δύναμη 
της πίστεως των μικρών Αγίων Παιδιών που δεν φοβήθηκαν το σκοτάδι αλλά 
γεμάτα από το Φως του Χριστού μέσα τους ομολόγησαν την πίστη τους.



Όπως έκανε τον τρίτο αίώνα των διωγμών και ο μικρός Άγιος Ταρσίζιος, ο οποίος 
μετέφερε την Θεία Κοινωνία στους φυλακισμένους και καταδικασμένους 
χριστιανούς και μαρτύρησε, αφού το ξυλοκόπησαν μέχρι θανάτου άλλα παιδιά 
είδωλολατρών που ήθελαν να του πάρουν από το στήθος την Θεία Κοινωνία που 
έκρυβε.

Τον Άγιο Κήρυκο που μαζί με την μητέρα του Αγία Ιουλίττα στο δικαστικό βήμα 
του Άρχοντα είδε τα μαρτύρια της μητέρας του και τον έλεγξε ως παιδάκι τριών 
ετών που ήταν και ενώ τον καλόπιανε τον χτύπησε στην κοιλιά του για την 
ειδωλολατρεία του και του φανέρωσε την μοναδικότητα της Θεότητας του Ιησού 
Χριστού μας και τελικά μαρτύρησε όταν το πέταξε στα σκαλοπάτια του 
ανακτόρου του και του έσπασε το άγιο κεφαλάκι του.

Γι’ αυτό σας συμβουλεύω με πολλή αγάπη να μην βλέπετε άχρηστα και πονηρά 
πράγματα μέσα στο Ίντερνετ και την τηλεόραση, αλλά να μελετάτε την θυσία και 
την πίστη στον Χριστό μας αλλά και όλων των Αγίων της Ορθοδόξου Εκκλησίας 
μας.

Καλό και ευλογημένο Άγιο Πάσχα μέσα στο γλυκύτατο φως των Ιερών Ακολουθιών 
της Παραδόσεως της Εκκλησίας μας μυρωμένο από την παρουσία της Παναγίας 
μας και του Αγίου Νικολάου, όπου ο Ιερός Ναός του είναι και η πνευματική σας 
οικία για να αξιωθούμε όλοι από εκεί και σε κάθε άγιο οίκο να μπούμε ευθυτενείς 
και με αρχοντική αγάπη στην Βασιλεία των Ουρανών.

(Φωτογραφίες: Δημήτριος Πετρογιάννης)


